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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Rabenholz

Sitzungstermin: Donnerstag, 06.04.2017, 20:00 Uhr

Raum, Ort: Kameradschaftsraum, Dorfstraße 6a, 24395 Rabenholz

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 21:00 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr Jörg Theet-Meints Bürgermeister

Mitglieder

Herr Bernd Marquardsen
Herr Andreas Johnsen
Herr Gerd Madsen
Herr Sigvard Scholz
Herr Per Wegner

Verwaltung

Frau Katja Pauly Protokollführung

Abwesende:

Mitglieder

Herr Dr. Nis-Carsten Lorenzen fehlt entschuldigt

Herr Jörg Jensen fehlt entschuldigt

Frau Felicitas von Kaehne fehlt entschuldigt

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

2 Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

3 Bericht des Bürgermeisters
4 Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 27.02.2017
5 Einwohnerfragestunde
6 Gemeinde Rabenholz, Bauleitplanung

Aufhebung des Bebauungsplanes Nr. 1 und Erweiterung
- Beratung und Beschluss über die eingegangenen Stellungnahmen
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- Satzungsbeschluss und Billigung der Begründung
Vorlage: 2017-11GV-022

7 Gemeinde Rabenholz, Bauleitplanung
Bebauungsplan Nr 3 "Feuerwehrgerätehaus"
- Beratung und Beschluss über die eingegangenen Stellungnahmen
- Satzungsbeschluss und Billigung der Begründung
Vorlage: 2017-11GV-023

8 Verschiedenes

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

Der Bürgermeister Herr Theet-Meints begrüßt die anwesenden Mitglieder der 
Gemeindevertretung, für das Protokoll Frau Pauly und die anwesenden Bürger.
Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. 
Es ergibt sich kein Widerspruch. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

2 . Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfassung entfällt, da es keine 
Tagesordnungspunkte gibt, die nichtöffentlich beraten werden sollen.

3 . Bericht des Bürgermeisters
Der Bürgermeister berichtet wie folgt:
Es fanden Gespräche bezüglich einer Zusammenführung der Kindertagesstätten stett. Als 
Vorbild dienen die Schulen (Schulausschuss). Es sieht derzeit aber nicht danach aus, dass 
man sich auf Amtsebene einigen könnte. Die Gemeinden des Einzugsbereiches des 
Kieholmer Kindergartens wollen derzeit keine Veränderungen.

4 . Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 27.02.2017
Die Niederschrift der Sitzung ist zur Kenntnis gegeben worden. Es liegen keine 
Einwendungen vor.
Beschluss:

Die Niederschrift der Sitzung vom 27.02.2017 wird genehmigt.
Abstimmung:

Gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

9 6 6 0 0
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5 . Einwohnerfragestunde
Es liegen folgende  Anfragen vor:

Von einem Bürger wird die Frage gestellt, ob es nach dem Gespräch mit der 
Kommunalaufsicht, neue Erkenntnisse in Bezug auf die finanzielle Entwicklung in der 
Gemeinde gibt. 
Der Vorsitzende berichtet, dass ein Antrag auf Fehlbedarfszuweisung gestellt werden kann.

Anhand eines Nachtragshaushaltes sollen die Steuerhebesätze geändert werden.

Herr Gemeindevertreter Sigvard Scholz berichtet über einen Hinweis der Kommunalaufsicht. 
Seit ca. 1 ½ Jahren ist es Gemeinden erlaubt, sich finanziell an Einrichtungen, wie zum 
Beispiel Biogasanlagen, Windparks oder Photovoltaikanlagen zu beteiligen.
Es wird über eine mögliche Beteiligung Seitens der Gemeinde am Windpark Priesholz 
diskutiert.
Diesbezüglich werden verschiedene Vorschläge gemacht.
Herr Bürgermeister Theet-Meints teilt mit, dass voraussichtlich im Juni/Juli 2017 eine 
Informationsveranstaltung geplant ist.

 

6 . Gemeinde Rabenholz, Bauleitplanung
Aufhebung des Bebauungsplanes Nr. 1 und Erweiterung
- Beratung und Beschluss über die eingegangenen Stellungnahmen
- Satzungsbeschluss und Billigung der Begründung
Vorlage: 2017-11GV-022

Der Bürgermeister verliest die Beschlussvorlage und erläutert die eingegangenen 
Stellungnahmen. 
Beschluss:
   
Die Gemeindevertretung Rabenholz beschließt:
1. Die eingegangenen Stellungnahmen hat die Gemeindevertretung mit folgendem Ergebnis 

geprüft: -siehe Anlage-

2. Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches (BauGB) beschließt die Gemeindevertretung die 
Aufhebung des Bebauungsplanes Nr. 1 und Erweiterung als Satzung.

3. Die Begründung wird gebilligt.
4. Der Amtsvorsteher wird beauftragt, die Satzung zur Aufhebung des B-Planes Nr. 1 und 

Erweiterung zur Genehmigung vorzulegen und danach die Erteilung der Genehmigung 
nach § 10 Abs. 3 BauGB ortsüblich bekanntzumachen. In der Bekanntmachung ist 
anzugeben, wo der Plan mit Begründung während der Sprechstunden eingesehen und über 
den Inhalt Auskunft verlangt werden kann.

Bemerkung:

Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen oder Gemeindevertreter von der Beratung 
und der Abstimmung ausgeschlossen.

Abstimmung:

Gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

9 6 6 0 0
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7 . Gemeinde Rabenholz, Bauleitplanung
Bebauungsplan Nr 3 "Feuerwehrgerätehaus"
- Beratung und Beschluss über die eingegangenen Stellungnahmen
- Satzungsbeschluss und Billigung der Begründung
Vorlage: 2017-11GV-023

Der Bürgermeister verliest die Beschlussvorlage und erläutert die eingegangenen 
Stellungnahmen. 

Beschluss:
   
Die Gemeindevertretung Rabenholz beschließt:
1. Die eingegangenen Stellungnahmen hat die Gemeindevertretung mit folgendem Ergebnis 

geprüft: -siehe Anlage-

2. Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches (BauGB) beschließt die Gemeindevertretung den  
Bebauungsplan Nr. 3 „Feuerwehrgerätehaus“, bestehend aus der Planzeichnung und dem 
Text als Satzung.

3. Die Begründung wird gebilligt.
4. Der Amtsvorsteher wird beauftragt, die Satzung des B-Planes Nr. 3 „Feuerwehrgerätehaus“ 

zur Genehmigung vorzulegen und danach die Erteilung der Genehmigung nach § 10 Abs. 
3 BauGB ortsüblich bekanntzumachen. In der Bekanntmachung ist anzugeben, wo der Plan 
mit Begründung während der Sprechstunden eingesehen und über den Inhalt Auskunft 
verlangt werden kann.

Bemerkung:

Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen oder Gemeindevertreter von der 
Beratung und der Abstimmung ausgeschlossen.

Abstimmung:

Gesetzliche Anzahl der 
Mitglieder des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

9 6 6 0 0

  

8 . Verschiedenes
Es wird die Frage nach dem Fortschritt der Ausschreibung für das Feuerwehrgerätehaus 
gestellt. Herr Bürgermeister Theet-Meints teilt mit, dass die Ausschreibung derzeit noch vom 
Architekten bearbeitet wird.

Es wird nach dem Sachstand in Bezug auf die Forderung für die Behebung des Schadens  
am Dorfteich gefragt.
Der Bürgermeister teilt mit, dass er sich nach dem Sachstand erkundigen wird.

Der Bürgermeister gibt den Termin für die Kommunalwahl 2018 bekannt. Die Kommunalwahl 
findet am 06. Mai 2018 statt.

Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt Herr Bürgermeister Theet-Meints um 21:00 Uhr 
die Sitzung.

Vorsitz Protokollführung
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